
和歌山市一斉安全行動訓練について

□調査期間 令和５年11月６日～11月17日

□調査の趣旨

　
□対象者数 1093 人（令和５年11月６日現在）

□回答者数 759 人

□回答率 69.4 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 260 34.3

自営業 46 6.1

農林水産業 12 1.6

パート・アルバイト 168 22.1

専業主婦（夫） 161 21.2

学生 5 0.7

無職 92 12.1

その他 15 2.0

合計 759 100.1

【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 23 3.0

３０歳代 149 19.6

４０歳代 200 26.4

５０歳代 171 22.5

６０歳代 128 16.9

７０歳代 64 8.4

８０歳以上 24 3.2

合計 759 100.0

和歌山市が11月２日10時頃に実施した和歌山市一斉安全行動訓練についてお聞きします。
和歌山市一斉安全行動訓練とは11月５日の「世界津波の日」にちなみ、全国一斉に防災無線から訓練用緊急地震速報の
放送に合わせ、市民一人ひとりが自分の身を守ることを目的にその時におられる場所で１分間安全行動を行っていただくと
いう訓練です。
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【性別】

内訳 人数 ％

男性 280 36.9

女性 468 61.7

無回答 11 1.4

合計 759 100.0

内訳 人数 ％ 内訳 人数 ％
本町 16 2.1 貴志 61 8.0
城北 6 0.8 楠見 45 5.9
広瀬 25 3.3 西和佐 11 1.4
雄湊 17 2.2 岡崎 27 3.6
大新 12 1.6 西脇 29 3.8
新南 16 2.1 和佐 12 1.6
吹上 18 2.4 安原 13 1.7
砂山 14 1.8 西山東 4 0.5
今福 8 1.1 東山東 4 0.5
高松 32 4.2 有功 24 3.2

宮 39 5.1 直川 8 1.1
宮北 13 1.7 川永 4 0.5

四箇郷 20 2.6 小倉 15 2.0
中之島 17 2.2 加太 3 0.4

芦原 2 0.3 山口 4 0.5
宮前 29 3.8 紀伊 15 2.0

湊 8 1.1 雑賀 34 4.5
野崎 28 3.7 雑賀崎 3 0.4
三田 11 1.4 和歌浦 15 2.0
松江 22 2.9 名草 38 5.0
木本 21 2.8 田野 0 0.0

市外在住 16 2.1
合計 759 100.0

【Q2】お住まいの地区はどちらですか？（ひとつだけ選択）
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内訳 人数 ％

聞こえた 326 43.0

聞こえなかった 433 57.0

合計 759 100.0

内訳 人数 ％

参加した 31 4.1

参加していない 728 95.9

合計 759 100.0

【Q５】Q4で「参加した」と回答された方にお聞きします。訓練が行われることをどこでお知りになりましたか？（あてはまるもの全て選択）（対象者31人）

内訳 人数 ％

市報わかやま１０月号 15 48.4

その他 10 32.3

LINE 5 16.1

ホームページ 1 3.2

ラジオ 1 3.2

X（旧Twitter） 1 3.2

Facebook 1 3.2

地上デジタルテレビ・データ放送 0 0.0

【Q５-１】その他（対象10人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

【Q３】防災行政無線からの訓練用緊急地震速報放送は、聞こえましたか？（ひとつだけ選択） [※放送内容：「緊急地震速報。大地震です。大地震です。」「これは訓
練放送です。」（３回繰り返し）]

【Q４】和歌山市一斉安全行動訓練にご参加いただきましたか？（ひとつだけ選択）
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48.4 

32.3 

16.1 

3.2 

3.2 

3.2 

3.2 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

市報わかやま１０月号

その他

LINE

ホームページ

ラジオ

X（旧Twitter）

Facebook

地上デジタルテレビ・データ放送

43.0 57.0 ％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞こえた

聞こえなかった

4.1 

95.9 ％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加した

参加していない

3 / 6 ページ



〇

〇

〇

【Q６】Q４で「参加した」と回答された方にお聞きします。どこで訓練に参加していただきましたか？（ひとつだけ選択）（対象者31人）

内訳 人数 ％

自宅 12 38.7

職場 13 41.9

学校 4 12.9

屋外 2 6.5

その他 0 0.0

合計 31 100.0

【Q７】Q４で「参加した」と回答された方にお聞きします。一斉安全行動以外、何に取り組みましたか ？（あてはまるもの全て選択）（対象者31人）

内訳 人数 ％

避難訓練 20 64.5

一斉安全行動以外取り組んでいない 8 25.8

備蓄品の確認 7 22.6

防災学習 5 16.1

消火訓練 3 9.7

その他 1 3.2

AED体験 0 0.0

【Q７-１】その他（対象１人）
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内訳 人数 ％

訓練があることを知らなかったため 301 41.3

仕事や用事があったため 389 53.4

昨年参加したため 7 1.0

その他 31 4.3

合計 728 100.0

【Q８-１】その他（対象31人）
〇
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〇

何も起こらなかった。放送が聞こえなかった。

以前参加した事がある為。

家族誰も参加していないので。

勤め先で同じタイミングで避難訓練があったので。

避難しない。

子供が体調を崩して看病していたため。

知らなかった。

小さい子どもの世話があるので。

他県にいたため。

訓練といっても特段なにもしていない。一斉に避難訓練をするとか近所の避難所に集合するなどの具体的な行動を促してほしかった。

具体的に何をしたらいいのか、わからない。

要領がよくわからない

知らないから。

用事で外にいた為。

市内在住ではないため。

参加した方がいいのかわからなかったため。

旅行

知らなかった。

参加する必要性を感じなかったため。

仕事中でした。

市外で防災訓練に参加した為

【Q８】Q４で「参加していない」と回答された方にお聞きします。参加されなかった理由は何ですか？（ひとつだけ選択）（対象者728人）

足にケガをしており、動けなかったため。

住居と違う場所におり聞こえなかった。
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市外在住のため
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〇

〇

〇

〇

内訳 人数 ％

ある 197 26.0

ない 562 74.0

合計 759 100.0

内訳 人数 ％

訓練があることを知らなかったため 277 38.0

仕事や用事があったため 260 35.7

同じことが繰り返されるため 8 1.1

その他 17 2.3

合計 562 77.1

皆様からいただきました貴重なご意見を参考に、防災行政に取り組んでまいりたいと思います。

今後とも皆様方のご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。

小学校への避難と決められていましたが、我が家からでは小学校に避難はしません。

休みの日なので家の片付けをしていた。

聞こえないものは出来ない。

聞こえなかったから。

【Q９】地域で行われる防災訓練に参加したことはありますか？（ひとつだけ選択）

【Q１０】Q９で「ない」と回答された方にお聞きします。参加していない理由は何ですか？（対象者562人）

この度は、お忙しい中和歌山市一斉安全行動訓練及び地域での防災訓練についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
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